
ГРОМАДСЬКІСТЬ 
ОБГОВОРЮЄ 

ПРОБЛЕМИ ОСВІТИ
З метою покращення взаємодії між населенням і органами 

влади Центр розвитку громади веде послідовну роботу 
щодо обговорення актуальних питань життєдіяльності міста і 

визначення можливих шляхів їх вирішення
В останні дні листопада пройшли 

громадські слухання, присвячені фун
кціонуванню системи міської освіти. 
Участь у них взяли біля 70 чоловік: це 
педагоги, директори шкіл, представни
ки міського відділу освіти, батьківських 
комітетів, населення, учні шкіл і студен
ти вузів. Для обговорення були запро
поновані такі питання:

- аналіз рівня середньої та вищої 
освіти в місті;

- шкільна та позашкільна робота;
- кадрове та матеріально-технічне 

забезпечення навчального процесу в 
школах;

- прогнозування подальшого роз
витку системи освіти в місті.

Перед початком роботи учасники 
ознайомились з результатами соціоло
гічних досліджень цієї гуманітарної 
сфери. Заступник міського голови, за
відуючий відділом освіти Олександр 
Линкевич дав повну інформацію про 
існуючу систему освіти в місті,  наголо
сивши на тому, що в Славутичі пред
ставлені всі її складові — дошкільна, 
середня, вища, професійна і позаклас- 
на. За результатами досліджень, жи
телів міста хвилює менше дошкільна 
ланка, ніж середня і вища. Це говорить 
про те, що славутчани в більшій мірі 
задоволені тими послугами, які нада
ють 6 дошкільних закладів.

На сьогодні в 4 загальноосвітніх 
школах міста і ліцеї навчається 4986 
учнів денної форми навчання і 121 — 
вечірньої. Кожна школа — це великий 
навчально-виховний комплекс, в яко
му працює близько 100 чоловік персо
налу. Одним з найболючіших питань є 
навчання у дві зміни (крім ЗОШ №2), 
що має певні негативні наслідки— зни
ження ефективності навчання та робо
ти вчителя.

Бурхливі дебати викликало питан
ня кадрового забезпечення освітянсь
ких закладів. В чому ж криється при
чина кадрового голоду? По-перше, пе
дагогічна діяльність, особливо її фінан
сова сторона, на сьогодні не є приваб
ливою для молоді. Середня заробітна 
плата вчителя складає 304грн. Рівень 
підготовки випускників педагогічних 
вузів є низьким. 20% викладачів до 
міста приїжджають з Чернігова і навко
лишніх місць.

Для довідки:
На сьогодні в системі освіти пра

цює 582 педагоги, Із них вищу кате
горію мають 82 чоловіки, першу ка
тегорію —  106, другу — -  123 і кате
горію “спеціаліст” —  271 педагог.

Наприклад, у ЗОШ №1 працює 40% 
молодих спеціалістів. Щоб вони наби
рались фахового досвіду, на думку ди
ректора школи, треба систематично 
проводити тренінги, семінари, педа
гогічні наради. Але фізично неможли
во після 12-годинної роботи проводи
ти такі навчальні заходи, тим більше 
що 22 молодих спеціалісти живуть не 
в Славутичі.

Критично підійшли освітяни і до 
введення на державному рівні 12
бальної системи в оцінці знань. Є в ній 
і позитивні сторони, але більше, як 
вони вважають, негативного. Незважа
ючи на оцінки в атестаті, дитина замож
ної родини після закінчення школи має 
можливість вступити до любого пре
стижного вузу, не маючи знань. Або, 
навчаючись у 10-му класі, учень може 
паралельно стати студентом вищого 
навчального закладу. Це добре, але 
яке відношення в учня до тих пред
метів, які не стосуються його профес
ійної підготовки?

Як позитивний приклад є досвід 
ЗОШ №1 в запровадженні з 2003 року 
профільного навчання, за яким учні 
після 9 класу мають право вивчати ті 
предмети, які необхідні при виборі 
майбутньої професії.

В ході обговорення відзначався ви
сокий рівень позакласної роботи в на
шому місті. Якість послуг, що надають 
Палац дитячої творчості, Дитяча 
юнацько-спортивна школа, Дитяча 
школа мистецтв, повністю задоволь
няє славутчан. Хороша оцінка дана 
роботі Центру професійного розвитку. 
Завдяки ліцензованим програмам учні 
можуть отримати в ньому одну з дев
’яти спеціальностей.

У виховній же роботі є певні прога

лини. На жаль, більшість батьків вва
жають, що вихованням дітей має зай
матися школа, і тому просто відходять 
від цього процесу. Саме в цій роботі по
рушується взаємозв’язок між школою і 
батьками. Вимоги, які сьогодні став
ляться перед соціальними педагогами 
шкіл, їм просто не під силу. Вони не 
готові в професійному плані вести 
профілактичну роботу, спрямовану на 
запобігання різним захворюванням, 
таким як СНІД, нетипова пневмонія та 
інші. Крім цього, соціальний педагог 
повинен на високому фаховому рівні 
розбиратися в сімейних проблемах і 
конфліктах, навчати батьків, якім знай
ти спільну мову зі своїми дітьми. Вели
ку допомогу школам надає з цих питань 
Соціально-психологічний центр та його 
кризове відділення.

Актуальним для Славутича є розви
ток вищої освіти. Завідуючий відділом 
освіти зазначив, що в місті представ
лені всі її ступені, від бакалавра до ма
гістра. В вузах Славутича — у філіа
лах Київського політехнічного інститу
ту, Чернігівського державного інститу
ту економіки та управління, а також 
Київського державного університету 
ім.Т. Ш евченка — навчається біля 600  
студентів. На думку учасників зібрання 
— студентів заочного відділе н я  
якість і вартість послуг, що надається 
в вузах міста, повністю їх задовольняє, 
але піднімалося питання про недостат
ню кількість факультетів.

На запитання про відсутність і мож
ливість відкриття в Славутичі середнь- 
оспеціального закладу учасники отри
мали інформацію про те, що, згідно із 
Законом України про освіту, присвоєн
ня кваліфікації бакалавра є обов’язко
вим в усіх вузах міста.

Недостатнім, на думку учасник ів  
громадського слухання, є матеріально- 
технічне забезпечення навчального 
процесу в закладах освіти міста. Ма
теріально-технічна база, яка була ство
рена при здачі шкіл в експлуатацію, 
майже не поповнюється. Є проблеми 
в забезпеченні шкільних бібліотек спец
іальною літературою.

При прогнозуванні подальшого роз
витку освітянської системи були вис
ловлені думки про необхідність перш 
за все збереження всього того, що ство
рено і напрацьовано до сьогоднішньо
го дня. Це — завдання, передбачене 
програмою комплексно-цільового роз
витку освіти в Славутичі на 2003 — 
2008 роки. Відкриття в місті 12 грудня 
2003 року загальноміського бібліотеч
но-інформаційного центру з відділами 
обслуговування довідково-бібліограф
ічних, інформаційних послуг, з високо- 
технологічним обладнанням для фун
кціонування комп’ютерних класів по
кращить освіту у сфері інформаційних 
і комунікаційних технологій.

За результатами обговорення учас
никами громадського слухання виділені 
найбільш актуальні питання міської ос
віти, що потребують постійного вирі
шення:

- необхідність комплексного підхо
ду до виховання учнів;

- кадрове питання;
- матеріально-технічне забезпечен

ня шкіл.
Враховуючи недостатнє бюджетне 

фінансування галузі освіти та з метою 
покращення ситуації, що склалася, 
були внесені наступні пропозиції:

- Створення фонду підтримки осві
ти, необхідно привернути увагу 
підприємців і жителів міста до осві
тянської системи.

- Створення громадської організації, 
яка займалась би освітніми питаннями.

- Відкриття спеціалізованого дер
жавного книжкового магазину, де мож
на було б придбати необхідну навчаль
ну літературу.

- Створення міської програми, в якій 
би основна роль щодо забезпечення 
навчальними посібниками відводила
ся батькам (такий досвід напрацьова
ний у Києві).

Успішна реалізація цих та інших 
ініціатив, пропозицій учасників гро
мадського слухання залежить від 
спільної роботи всіх зацікавлених 
сторін.

Людмила ЛЮБИВА, 
завідуюча Центром інформації


